

1957年10月1日创刊

## 东莞138位名师将获特殊津贴

羊城晚报讯 记者余晓玲  
报道:10月8日,东莞市人力资源局公示东莞市2018年名师特殊津贴名单,有138人符合条件,将获得名师特殊津贴。公示时间从2018年10月8日至10月12日。

据悉,正在公示的138名名师中,广东省教学名师4人,广东省校(园)长工作室主持人4人,广东省教师工作室主持人11人,广东省名班主任

任工作室主持人2人,东莞市中小学名校长(园长)工作室主持人25人,东莞市中小学(幼儿园)名师工作室主持人74人,东莞市中小学名班主任工作室主持人18人。

根据《东莞市名师、名医、名家特殊津贴管理试行办法》(2018年修订版),名师、名医、名家均由各自所属的系统进行评选认定,每年由市财政核拨经费1500万元作为特殊津

贴。名师方面,广东省教育家、广东省教学名师和广东省名校长及以上等级名校长、名师每人每年5万元;广东省校长工作室主持人、广东省教师工作室主持人、广东省名班主任每人每年4万元;东莞市中小学名校长(园长)工作室主持人、东莞市中小学(幼儿园)名师工作室主持人和东莞市中小学名班主任工作室主持人每人每年3万元。

更多资讯  
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



东莞新闻

2018年10月 10 星期三 < 戊戌年九月初二 >

A17

东莞  
聚焦



民生  
热点

市疾控中心提醒,目前全市已有10多例登革热病例报告

## 小心! 本月谨防登革热和手足口病

文/图 羊城晚报记者 文晓玲

国庆假期往返东南亚的市民,如出现发热、关节疼痛等症状,要尽快到医院就诊,谨防登革热。记者9日从东莞市疾控中心发布的《十月份健康风险提示》中获悉,本月须提防登革热、手足口病、流行性乙型脑炎、慢性呼吸系统疾病等,其中,登革热、手足口病要特别关注,目前全市已有10多例登革热病例报告。

**登革热:**  
**本土疫情风险增加**

据市疾控中心介绍,登革热是由伊蚊(俗称花斑蚊)叮咬引起的一种急性传染病,目前尚无有效疫苗预防。该病毒只能通过花斑蚊叮咬传播,并不会由人直接传染,也不会由空气或接触传染。人感染登革热后,主要症状为发热、剧烈头痛、眼眶痛、全身肌肉痛、关节痛、皮疹等。绝大多数患者病情较轻,但有极少数病情危重,可能会危及生命。

市疾控中心解释称,登革热在夏秋季节高发,极少数发展成重症登革热或登革出血热的病例可导致死亡,目前东莞市已有10多例登革热病例报告。

“国庆假期期间,我市有部分市民会前往东南亚等登革热流行地区旅游,发生输入性病例及由输入性病例引起本土疫情的风险大大增加。”

“居民社区是重点防控场所,尤其是已经出现本地感染病例和蚊媒密度高的社区。从东南亚等登革热流行区均提供接种服务。

**手足口病:**  
**托幼机构须重点防控**

市疾控中心称,手足口病下半年的高发期为9-11月,传染性强,传播途径多,5岁以下儿童多见,极易在托幼机构等集体单位传播,极少数重症病例可导致死亡。

托幼机构是手足口病的重点防控场所。市疾控中心要求,托幼机构要做好措施预防手足口病,比如做好晨、午检;加强课室、宿舍、午休室等场所的通风。如果孩子得了手足口病,需要隔离治疗到症状完全消失七天后才能回学校上课,防止传染给其他同学。

“手足口病中,超过八成的重症病例,以及九成以上的死亡病例都是由EV71病毒引起的。此外,该病毒还可以引起脑膜炎、脑干脑炎等疾病。”市疾控中心称,家长可本着“知情、自愿”的原则为6月龄-5岁的婴幼儿接种EV71疫苗(手足口病疫苗),全市33个镇街(园区)的社区卫生服务中心均提供接种服务。



防蚊灭蚊是防控登革热的关键

## 禽流感高发季无须闻“禽”色变

羊城晚报讯 记者文晓玲报道:冬春季是人感染禽流感的高发季节,本月广东已发现1例人感染H5N6禽流感病例。记者9日从东莞市疾控中心获悉,禽流感病毒普遍对热敏感,65℃加热30分钟或煮沸2分钟以上便可杀死病毒,所以完全熟透的家禽是可以食用的,市民无须闻“禽”色变。

据广东卫生计生委通报,9月30日,我省在重症肺炎常规监测中发现1例人感染H5N6禽流感病例。患者为22岁男性,现住广州市白云区,目前在医院隔离治疗。

据了解,禽流感是由甲型流感病毒引起的禽类传染病,主要在禽类(如鸡、鸭、鹅、野生鸟类)之间流行。人可以通过四种途径感染:吸入含有病毒的气溶胶而感染;暴露于病毒污染的环境而感染,例如活禽交易市场;直接接触病禽而感染;直接接触病禽的分泌物、排泄物等而感染。人感染禽流感后,刚开始会发热、咳嗽、头痛、肌肉酸痛等像流感一样;严重的会迅速发展为重症肺炎,甚至死亡。

市疾控中心表示,冬春季是人感染禽流感的高发季节,散发病例常年均可发生。禽流感病毒普遍对热敏感,65℃加热30分钟或煮沸(100℃)2分钟以上便可杀死病毒,所以,完全熟透的家禽是可以食用的。

要想预防人感染禽流感病毒,市民要牢记并做好“三要”和“三不要”。“三要”即要勤洗手、要煮熟,要早就医。专家说,接触禽鸟以后、饭前便后要洗手;禽肉、蛋要充分煮熟后再吃;如出现发烧、咳嗽、咽喉痛、全身不适等呼吸道症状,要及时到正规医院就诊。“三不要”即不要食用病(死)禽,不要购买来源不明的禽鸟类产品,不要直接接触活禽或在活禽档口食宿。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 谢红/美编 黄江霆/校对 潘丽玲

## “看山望水锁乡愁” “乡村游”火爆东莞

文/羊城晚报记者 谢颖 图/羊城晚报记者 王俊伟

“森林游”、“乡村游”

假期火热

在东莞,“森林游”是节假日总是热门之选。如地处市区的黄旗山城市公园,绿道环绕,鸟鸣悦耳,不仅很多莞人喜爱来此晨跑,也是东莞人重阳节登高必到之处,每年春节,黄旗古庙的头炷香更是引得众人追逐点头。

近年来,一些文化节串联起森林公园,为“森林游”更添人气。其中,大屏嶂森林公园举办“粤森林·悦生活”首届竹文化节,活动包括竹文化表演、竹美食、竹工艺品DIY、竹文化作品展示、竹文化主题摄影等,迎来游客共计18.86万人次,同比去年国庆增长80%。

在离黄旗山不远的东城周屋,绿油油的一片稻田,与周边古祠堂、池塘等乡村精致相得益彰,在繁华都市里能一享田园风光,也让周屋成为了近年的亲子游“网红地”。

近年来,东城通过大力发展休闲观光农业、“稻田画”种植技术,周屋稻田逐渐显露出乡村旅游的发展潜力和势头。这个国庆假期,许多摄影爱好者慕名而来,但更多的是来自本地和周边城市的家庭游客。

像东城周屋这样的“乡村游”资源在东莞还有很多,国庆节前,东莞市旅游局计划今年年底“畅游东莞、四季如歌”秋季农业旅游活动,发布了七条乡村游线路,既有丰收亲子之旅,又有古村农韵之旅,还有休闲农家体验之旅,展现了东莞发展全域旅游、实现乡村振兴的成果。



### 力争总收入达500亿元以上

记者获悉,10月9日上午,东莞市全域旅游工作会议召开,根据东莞市实际情况,制定了《东莞市全域旅游发展实施意见(征求意见稿)》(以下简称《意见》),《意见》提出到2020年,力争省级以上全域旅游示范区达5个以上,旅游总收入达500亿元以上,旅游业增加值占GDP的比重达

5%,乡村旅游接待人数达3000万人次,推动全市全域旅游工作打开新局面。

到2025年,东莞旅游品牌的国际影响力进一步提升,全面实现旅游发展全域化、旅游供给品质化、旅游治理规范化、旅游效益最大化,建成全域旅游示范市,建成特色多元旅游休闲目的地。

一直以来,东莞虎门“中国近代史开篇地”被誉为东莞旅游的一张“王牌”。

东莞发展全域旅游,精心打造一批“东莞记忆”项目,古村农韵等旅游项目的红火,展现了东莞实现乡村振兴的成果

### “一心四区” 全域旅游发展空间布局

记者看到,《意见》提出,按照《东莞旅游城市建设发展规划(2015-2020年)》,优化“一心四区”全域旅游发展空间布局。坚持产城旅融合理念,依托东莞“东山、西水、南海、北江、中城”的自然资源和“一中心四组团”的新型城镇化版图,打造“一心四区”的旅游空间布局。

东莞市委副书记、市长肖亚非强调,要注重因地制宜,根据各个镇街、园区的资源禀赋,分别打造水乡、山区、乡村、民俗、休闲等具有地域特色的旅游品牌产品,既深度开发资源,又突显当地特色。

比如,要精心打造一批“看山望水锁乡愁”的“东莞记忆”项目,着力打造以东莞文化为“魂”、特色建筑为“形”、管理运营为“纲”的“东莞记忆”文旅项目,打造东莞特色城市客厅。

一直以来,东莞虎门“中国近代史开篇地”被誉为东莞旅游的一张“王牌”。

肖亚非说,“抓好虎门鸦片战争文化旅游招牌建设,串联则徐销烟池、威远岛鸦片战争博物馆和沙角炮台等景点,打造好近代史开篇地为代表的旅游胜地。整合古村落旅游资源,做好岭南传统村落、民俗文化活化利用。加强与旅游龙头企业合作,着力打造若干个聚集人气的大型娱乐休闲项目,着力打造若干个集‘吃喝玩乐’于一体的大型高端消费项目。”

还要精心打造一批“标杆性”乡村旅游项目,东莞有滨海、田园、果园、绿道等丰富的乡村旅游资源,富有岭南特色,发展观光农业、生态旅游等优势明显,适合打造“慢旅游”、“深体验”、“高享受”的东莞乡村旅游。

要以农业产业园、特色产业园、规模化种养基地为载体,大力培育发展农家乐、家庭农场和家庭旅馆,打造一批以“耕作体验、田园观光、产品采摘、文化传播”为主题的休闲观光基地。

## 楼市凉凉 土拍市场“潮”来 谁主沉浮?

### 4宗已挂牌入市后续更多

记者梳理发现,从10月11日至10月23日13天时间共挂牌推出了10宗地块出让,其中,4宗商住地,6宗金融用地和工业用地。

其中,南城地块由于位置优越,体量巨大备受关注。业内人士分析认为,由于地块起始价达到近20亿,而且还要求无偿配建16万平方米商业办公楼和1600个车位等建筑设施,单个房企拿地的可能性不大,多家房企联合拿地共同开发的可能性较大。

### 出让条件苛刻致降温明显

记者了解到,此次已确定挂

牌入市的4宗商住地,除南城地块外,其他均采用“限地价+”方式出让。其中,茶山地块采用“竞自持+安居房”,起始限地价9500元/平方米;塘厦地块采用“竞自持+配建”,起始限地价14500元/平方米,而高埗也采用“竞自持”,起始限地价9000元/平方米。

“由于资金回笼周期长,出让条件过于苛刻等因素,土拍市场已出现流拍,接下来房企拿地或将更为严谨,地块能否成功出让,值得期待。”

首宗流拍的商住地。这一度被不少人士解读为“东莞楼市即将迎来逆转”。对此,有业内人士称,石碣商住地流拍是市场转变、房企观望和地块自身限制条件双重作用的结果,楼市行情逆转还言之过早。

但数据显示,东莞楼市供需双双下降已是不争的事实。根据合富大数据,2018年前三季度东莞一手房供应面积463.4万平方米,同比减少18.5%;网签面积482.2万平方米,同比减少10.6%。而一手房市场的变化也在慢慢传导至土地市场。数据显示,2018年前三季度成交19宗商住用地,楼面地价10114元/平方米,同比下降27%,溢价率降至24%(去年48%),同比回落后明显。

记者了解到,目前入市最早的是茶山镇下朗村商住地块,尚无人报价。据了解,该地块位于茶山新城内,与茶山地铁站相距约2.5公里,周边建成和在建的小区众多,未来居住氛围浓厚。然而,该地块出让条件颇为苛刻,要求商业全自持5年;并配建16530平方米安居房;且竞自持面积最低限制20%。

而根据合富大数据,后续还将有十余宗商住地入市。合富研究院认为,下一阶段待拍土地的定价对土地市场走向将更为关键,毕竟流拍现象多发会引导市场预期走向不明朗,并加剧供求矛盾。

记者了解到,此次已确定挂



羊城晚报记者 秦小辉

今年十月,东莞楼市凉意已现,东莞土地市场却迎来供应潮。10月9日,记者从东莞市公共资源交易网获悉,本月已有4宗商住地挂牌入市,总占地24.5万平方米。据合富大数据统计,后续还将有7宗总占地达23万平方米的商住地入市。在楼市下行大背景下,业内人士表示,由于资金回笼周期长、出让条件过于苛刻等因素,土拍市场已出现流拍,接下来房企拿地或将更为严谨,地块能否成功出让,值得期待。

记者了解到,此次已确定挂

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412